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https://www.100test.com/kao_ti2020/647/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E7_BB_8F_c49_647291.htm 税款追征与退还 (1)税款的追征

处理 ①因税务机关的责任，致使纳税人、扣缴义务人未缴或

者少缴税款的，税务机关在3年内可以要求纳税人、扣缴义务

人补缴税款，但是不得加收滞纳金。 ②因纳税人、扣缴义务

人失误，导致少缴税款，税务机关在3年内可追征税款、滞纳

金，特殊情况可延长追征期至5年. ③偷税、抗税、骗税的，

可以无限期追征。 (2)税款退还的处理 纳税人超过应纳税额缴

纳的税款，税务机关发现后应当立即退还. 纳税人自结算缴纳

税款之日起3年内发现的，可以向税务机关要求退还多缴的税

款并加算银行同期存款利息，税务机关及时查实后应当立即

退还. 涉及从国库中退库的，依照法律、行政法规有关国库管

理的规定退还。 【例题17：08多选】下列有关追征税款的说

法中，正确的有( )。 A.因税务机关的责任，致使纳税人、扣

缴义务人未缴或少缴税款的，税务机关可以在3年内追征税款

和滞纳金 B.因纳税人计算错误等失误，未缴或者少缴税款的

，税务机关可以在10年内追征税款 C.对偷税的，税务机关追

征其未缴或少缴的税款、滞纳金，税务机关应在20年内追征

D.对骗税的，税务机关可以无限期追征其未缴或少缴的税款

、滞纳金 E.因纳税人、扣缴义务人计算错误等失误，未缴或

者少缴税款的，税务机关在3年内可以追征税款、滞纳金 【

答案】DE 【例题18：08案例分析题】 定期定额纳税户“同富

居酒店”的老板李某，2005年1月，将酒店承包给张某经营，

张某每月向李某交承包费5 000元，有关承包经营的事项，李



某未向税务机关报告。自2005年1月起该酒店一直未向税务机

关申报纳税，税务机关多次催缴无效，2005年5月20日，税务

所找到李某，责令其在5月31日前缴纳欠缴的税款10 000元，

责令期限已过，李某仍未缴纳税款，6月1日经主管税务机关

南山区地税分局局长批准，采取税收强制执行措施，但同富

居酒店已经在5月底关门停业，张某不知去向，税务机关扣押

了李某的小汽车一辆，6月10日小汽车以80 000元被拍卖，税

务机关将拍卖所得抵顶税款l0 000元、罚款l0 000元、滞纳金及

各项拍卖费用5 000元后，剩余款项于6月20日退还给李某。李

某不服，于6月25日向市地税局申请税务行政复议，市地税局

复议后维持南山区地税分局的决定。 如果在5月31日之前发现

李某有转移财产的迹象，税务机关可以采取的措施有( )。 A.

强制征收 B.扣押货物 C.责令李某提供纳税担保 D.定期定额征

收 【答案】C 【解析】税务机关有根据认为从事生产经营的

纳税人有逃避纳税义务行为的。 税务机关有根据认为纳税人

有逃避纳税义务的行为，可以在规定的纳税期限前就责令限

期缴纳应纳税款，在限期内发现纳税人有明显的转移、隐匿

其应税的商品、货物以及其他财产或者应纳税的收入的迹象

的，税务机关可责成纳税人提供纳税担保。 编辑推荐： 2010

年经济师中级财税预习税务管理汇总 2010年经济师考试备考

资料、学习方法汇总 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


